主要讀經及其他應用經文: 約翰一書 2:18-23

- 1.約翰一書2:18-23 v18 孩子們哪,如今是末世的時光了.你們曾聽過那敵基督者要來,現在有好些敵基督者已經出來了;由此我們就知道,如今是末世的時光了.v19 他們從我們中間出去,卻不是屬我們的,若是屬我們的,就必仍舊與我們同在.他們出去,這就顯明他們都不是屬我們的.v20 你們從那聖者受了恩膏,並且你們大家都知道.v21 我寫信給你們,不是因你們不認識真理,而是因你們認識,並且知道一切虛謊都不是從真理出來的.v22 誰是說謊話的呢?不就是那不認耶穌為基督的嗎?那不認父與子的,這個人就是敵基督的.v23 凡不認子的,就沒有父;宣認子的,連父也有了.
- 2. 約翰一書 2:1 我小子們哪,我將這些話寫給你們,是要叫你們不犯罪.若有人犯罪,在父那裡我們有一位中保,就是那義者耶穌基督.
- 3. 帖撒羅尼迦後書2:1-17 弟兄們,論到我們主耶穌基督摩臨和我們到他那裡聚集,我勸你們: 無論有靈、有 言語、有冒我名的書信、說主的日子現在到了,不要輕易動心,也不要驚慌.人不拘 用甚麼法子,你們總不要被他誘惑;因為那日子以前,必有離道反教的事,並有那 大罪人,就是沉淪之子,顯露出來.他是抵擋主,高抬自己,超過一切稱為神的和一 切受人敬拜的,甚至坐在神的殿裡,自稱是神.我還在你們那裡的時候,曾把這些 事告訴你們,你們不記得麼?現在你們也知道,那攔阻他的是其麼,是叫他到了的 時候才可以顯露.因為那不法的隱意已經發動,只是現在有一個欄阻的,等到那 欄阻的被除去,那時這不法的人必顯露出來.主耶穌要用口中的氣滅絕他.用降 臨的榮光廢掉他.這不法的人來,是照撒但的運動,行各樣的異能、神蹟,和一切虛 假的奇事,並且在那沉淪的人身上行各樣出於不義的詭詐;因他們不領受愛真理 的心,使他們得救.故此,神就給他們一個生發錯誤的心,叫他們信從虛謊,使一切 不信真理、倒喜愛不義的人都被定罪.主所愛的弟兄們哪,我們本該常為你們感 謝 神:因為他從起初揀選了你們,叫你們因信真道,又被聖靈感動,成為聖潔,能 以得救.神藉我們所傳的福音召你們到這地步,好得著我們主耶穌基督的榮光. 所以,弟兄們,你們要站立得穩,凡所領受的教訓,不拘是我們口傳的,是信上寫的, 都要堅守.但願我們主耶穌基督和那愛我們、開恩將永遠的安慰並美好的盼望 賜給我們的父 神,安慰你們的心,並且在一切善行善言上堅固你們.
- 4.啟示錄13:11-17 我又看見另有一個獸從地中上來有兩角如同羊羔,說話好像龍.他在頭一個獸面前,施 行頭一個獸所有的權柄,並且叫地和住在地上的人拜那死傷醫好的頭一個獸.又行大奇 事,甚至在人面前,叫火從天降在地上.他因賜給他權柄在獸面前能行奇事,就迷惑住在 地上的人,說:要給那受刀傷還活著的獸作個像.又有權柄賜給他,叫獸像有生氣,並且能 說話,又叫所有不拜獸像的人都被殺害.他又叫眾人,無論大小、貧富、自主的、為奴的, 都在右手上或是在額上受一個印記.除了那受印記、有了獸名或有獸名數目的,都不得 做買賣.
- 5. 馬太福音 24:23-24 那時,若有人對你們說『基督在這裡』,或說『基督在那裡』,你們不要信. 因為假基督、假先知將要起來,顯大神蹟、大奇事,倘若能行,連選民也就迷惑了.
- 6. 馬太福音 24:13 惟有忍耐到底的,必然得救.
- 7. 馬太福音 24:42-44 所以,你們要儆醒,因為不知道你們的主是那一天來到.家主若知道幾更天有賊來,就 必儆醒,不容人挖透房屋;這是你們所知道的.所以,你們也要預備,因為你們想不到的 時候,人子就來了.
- 8. 約翰福音14:6-7 主耶穌說:「我就是道路、真理、生命;若不藉著我,沒有人能到父那裏去. 既然你們認識了我,也會認識我的父.從今以後,你們就認識他,並且已經看見他了.」

講道題目: 耶穌是... 講道牧師: 賴永敬傳道

前言:

有人在中國國內向一群年輕人做了一個街頭訪問,題目是:「你覺得耶穌是誰?」受訪的人給出了很多千奇百怪的答案,有人說:「耶穌是卷毛的」,另一個說:「耶穌是那個基督教的老大嘛!」,也有人說:「他是很可愛的一個爺爺,幫助很多人找到人生的目標.」在<u>紐約</u>市也有人做了類似的街頭訪問:「耶穌是誰?」,有一些人說:「我不知道」之外,也有人說:「他是歷史人物」、「他是像我們一樣的普通人」、「他是無私的人」、「他是行銷天才(因為他可以讓那麼多人相信他)」、「他不是神的兒子」、「他是當時的魔術師」、「他是神的兒子,就像甘地和默罕默德那樣」.

又有人在<u>以色列</u>的街頭做了一樣的訪問,受訪者說:「耶穌是<u>以利亞</u>、是<u>摩西</u>」,還有一個人說:「我愛耶穌!但是我什麼都愛!」但是大多數的人都說:「不知道!」受訪的結果只有1%的人可以說出:「耶穌是彌賽亞和救主」.<u>美國</u>有兩個基督教機構 Ligonier <u>利格尼爾</u>和 Lifeway <u>生活方式</u>一起每兩年在<u>美國</u>福音派教會範圍裏,做一次聯合的關於神學信仰的調查.在調查中的其中一個問題是:「耶穌是偉大的老師,但是他不是神.這句話,您同意或是不同意?」2020 年的調查結果,教會內有26%的基督徒強烈同意這句話.2022 年,強烈同意這句話的基督徒竟然上升到38%.

如果我們在教會裡面隨機的做一個一樣的訪問,你覺得我們會聽到什麼樣的答案呢?你覺得大多數人的答案會是什?會是一樣的嗎?說真的,我們沒有什麼把握!我們對耶穌的認知,很多時候都是以我們自己個人的角度,和我們自己對耶穌的期盼來決定耶穌是誰,來過我們每一天的生活.每週更加是帶著對耶穌曲解的認識來到教會聚會.這樣的狀況其實很容易成為了異端攻擊的破口,導致我們在跟隨耶穌的道路上述失方向.

在《約翰壹書》,作者<u>約翰</u>幫助我們思想一個問題:「你會如何形容自己做為 神兒女的生活?」神的話語教導我們做為 神的兒女、跟隨耶穌的基督徒,意味著我們要過著一個和 神有密切關係的生活.意思是我們委身行在光中、承認我們是罪人、也知道在我們軟弱跌倒的時候,神會信實的赦免我們,洗淨我們的罪.同時,我們也和其他同樣領受 神恩典的人在一起過著切實相愛的生活.光、認罪、赦免、潔淨、相愛的團契、還有真理,都是我們被呼召跟隨 神的生活中不可缺少的部分.約翰一書 2:18-33(經文一),談到了「真理」就是 神自己向我們所啟示絕對的話語,是關於 神的所是、所為,以及關於人的真相和我們生命的光景與結局.透過《約翰一書》,我們認識到真理就是主耶穌是基督.老約翰要幫助我們認識到:因為我們的君王將要再來,所以 神的兒女應當宣認耶穌是基督,意味著我們應當要警醒和持守真理.

一、因為耶穌我們的君王將要再來,所以 神的兒女應當警醒 (約翰一書 2:18-19)

約翰一書 2:1(經文二),80-90 歲的老約翰再一次以真誠的、深情的、親密的方式來稱呼他的屬靈晚輩:「我的孩子們哪」,這表達他對接下來所要講的事情有深切的關心.而這個教導和帖撒羅尼迦後書 2:1-17 (經文三)的那段經文有許多相似的地方.約翰說「如今是末世的時光了」.在《新約》書卷裡也有一些經文提到了「末世」、「主的日子」、「末後的日子」、「主大而光榮的日子」,還有耶穌自己說的:「終結」(《和合本聖經》的翻譯是「末期」),這些相關的形容詞都是在表示耶穌的第一次和第二次再來之間的這一段時間,特別是主耶穌受死、復活、升天之後,直到祂再來的這段時間.末世的時光表示了基督的第二次再來確實是 神的救恩計劃中的最後一步.所以無論是當時的初期教會時期或是今天的教會,我們都是身處於「末世的時光」,我們都在等待主耶穌我們的君王的再來,完成救恩計劃.我們怎麼知道呢?約翰說在末世的時光的時候會有「敵基督者」出現,而且他們已經出現了.

「敵基督者」這個稱號雖然只有在《約翰一書》出現,但是在《新約》其他書卷也有類似的描述,比如<mark>帖撒羅尼迦後書 2:3(經文三)</mark>提到:「不法的人,那沉淪之子」、啟示錄 13:11-17(經文四)提到的「獸」、以及馬太福音 24:23-24(經文五)耶穌自己說的「假基督和假先知」,這些都是指同一類的人.綜合所有相關的名詞,「敵基督者」最直白的解釋,就是基督的敵人、基督的反抗者,也是狂傲自大、無法無天的人、是騙子.他們不是我們想像的妖魔鬼怪,他們是人,但是他們選擇和抵擋基督的魔鬼站在同一陣線,他們可以說是魔鬼的黨羽.但是這些人究竟是誰?他們又會有什麼樣的行為?約翰一書 2:19(經文一),我們常常覺得信仰的攻擊是來自教會之外,殊不知也會來自教會內部.抵擋基督的人,可以曾經也是教會的一員,是我們的一份子.從外表來看,他們信主、受洗、事奉、學習 神的話、背經句,但是他們從來都不真正屬於基督的教會的一份子,也從來沒有得救.馬太福音 24:13(經文六),堅持跟隨耶穌到底,是人得救的記號.

近年來,在年輕人的圈子中有兩個很受歡迎的遊戲.第一個是一款偵探的桌遊叫做「狼人殺」,這個遊戲是這樣玩的:每位玩家在遊戲開始前都會分配到一個隨機角色,但是彼此都不知道彼此的角色是什麼?遊戲裡有兩個對立的陣營,「好人陣營」和「狼人陣營」.好人陣營包括普通村民和擁有特殊技能的神職角色,但彼此不知道身份.大家需要靠神職角色的能力和玩家的發言和表現來判斷誰是好人?誰是狼人?狼人想辦法殺人,而好人想辦法把狼人找出來淘汰掉.

第二個遊戲是一款美國公司開發的電腦遊戲叫做「我們之中」也叫做「太空狼人殺」.這個遊戲是好人方需要在遊戲過程中,在不知道壞人是誰的情況底下,完成幾項物規定的任務來獲得勝利.而壞人方則要在不被發現的情況下,偷偷擊殺好人.但是假如在過程中,好人方懷疑誰是壞人的話,可以開會討論然後把壞人給淘汰掉.遊戲的核心在於好人和壞人雙方如何完成任務或是陷害對手,在充滿心機和推理的社交對抗中,運用心理戰術揪出兇手或者隱藏身份.這兩款的遊戲的玩家,在玩的過程中需要有高度的警覺,才能夠贏得最後的勝利.所謂「畫虎畫皮難畫骨,知人知面不知心」.

約翰一書 2:18-19(經文一),我們在彼此切實相愛的教會生活中可以做最適當的回應,就是要警醒,就像站在高處的守望者一樣,才能夠辨識出在我們當中的敵人.

19世紀英國的著名牧者司布真說:「仇敵能幫助主的僕人保持警醒.」耶穌自己也這樣教導我們,馬太福音 24:42-44(經文七),「警醒」是我們今天的基督徒群體生活應當要有的態度,好叫我們中間出現「敵基督者」的時候,我們不會後知後覺、不會被潛移默化、不會被謊言給擴掠,而對我們的救恩產生動搖.警醒不是叫我們在教會中過分的偵查和分析身邊人的舉動,而是叫我們要不斷的讓聖靈將 神的真理充满我們,使我們越明白我們的主耶穌是基督,越預備祂將要榮耀的再來.所以,「警醒」意味著我們要預備自己面對苦難,耶穌再來之前,基督徒的受苦是無可避免的.這個事實應該帶給我們一種迫切感,驅使我們要在靈裡和思想上保持警醒,防備撒但的詭計和錯誤的教導,不讓自己和身邊的人被迷惑.我們要不斷的學習,也完全順服 神的話語,而不是隨心所欲地讓自己沈浸在不符合聖經教導的屬世界的思想和教導中.我們也要追求對 神堅定信心,這樣才能在任何臨到我們的苦難中忍耐到底.

二、因為耶穌我們的君王將要再來,所以 神的兒女應當堅守真理 (約翰一書 2:20-23)

敵基督者的另一個特質就是不認耶穌為基督.「不認」意思就是否定、否認、棄絕、放棄!「不認耶穌為基督」就是不認耶穌為「受賣者(君王)」、「彌賽亞」、「救世主」、「神的兒子」,最終就是要否定耶穌的 神性,否定耶穌是完全的 神,也否定祂成為肉身是完全的人的這個真理.否定耶穌為基督等於否定了信徒的救恩.這樣斷然否定聖經、攻擊和扭曲真理,約翰用嚴厲的言語來警示我們絕不能姑息,必須將他們視為說謊的、是敵基督者、是假先知.他們除了攻擊福音的核心真理,也用引人入勝的假教導、用愛心和關懷來擴掠人心,使人離開教會,離開 神的真理.他們更號稱只有少數人擁有一種關於神的神秘的、吸引人的知識,可以把人從敗壞的世界中解脫出來.

我記得在<u>堪薩斯州威奇塔</u>念大學的時候,我的室友是一個一貫道的信徒.一貫道是一個<u>中國</u>民間宗教,它融合了儒家、佛教、道教、基督教、回教,五種宗教的教義為一個宗教信仰.他們所謂的佛堂裡面供奉著五個宗教的教主,聽起來或看起來都不太對勁.有一次我搭上我室友和他的佛堂朋友的便車出去吃飯和買菜,在車上有一位我不認識的阿姨就問我一個問題:「你找到自己了嗎?」面對這個突然的問題,我回答說:「我不太明白你的問題.」這位阿姨沒有多加解釋,只是落下了一句話:「那你是一竅不通,需要到我們的佛堂來.」有些人很想要成為唯一或是比別人都早知道內幕消息的人,感覺自己非常的棒.在運動界的新聞報導中,這樣的人被稱為「ITK 擁有比別人快而準的獨家消息的人」.敵基督者也是這樣的.他們會說:「你們都錯了,耶穌不是你們說的那樣的,你們不知道,但是我知道.假如你們想要知道的話那就跟我們走吧,你慢慢也會知道的.」

約翰一書 2:20-23(經文一),這樣的謬論和我們的信仰大相逕庭!所有重生得救的基督徒,有聖靈的恩膏、有足夠的能力可以明白聖靈所默示的 神的話語、可以知道什麼是絕對的真理、能夠知道我們是走向滅亡無法自救的罪人、能夠認耶穌為基督、也藉著基督得以認識天父.這是多麼重要的聖父、聖子、聖靈,三一神的真理、教義、和拯救的福音.對於以上的真理,敵基督者一概否認,認為耶穌是除了基督以外的任何東西.所以,敵基督者從一開始,就沒有認耶穌為基督.更確切的來說,神從來都沒有認他們為自己的兒女和子民.我們這群蒙恩得救的人,是 神先在基督裡認了我們,接納我們,好叫我們可以藉著聖靈的恩膏來認識祂.我們不但認識祂,祂也要我們大聲的告訴世界耶穌是基督,毫無隱藏,毫無神秘的向人展現我們被十架福音更新的生命,活出耶穌基督是又真又活的 神的生命.

2019 年,在我們教會有一位曾經視為"姊妹"的人,被發現在教會中暗地裡向弟兄姊妹宣揚全能神-東方 閃電的異端教導.這個異端否認聖經、否認三一神的教義、以女基督來代替了我們所相信的耶穌基督. 在教會發現之後,這位曾經的"姊妹"向教會的領袖表明自己的異端信仰,拒絕了主耶穌.因此教會最終 把她除名,不再承認她為基督徒,也不再承認她為基督教會的一員.

在<u>美國</u>有兩個有規模的異端:**摩門教和耶和華見證人**.在摩門教眼中,耶穌是一個成爲神的人,而不是我們所信道成為肉身的耶穌基督;耶和華見證人否認耶穌的神性,認為耶穌就是天使長<u>米迦勒</u>降世為人.耶穌死後復活,又變回天使長米迦勒.除了各種的異端邪說以外,這個世界當中的宗教不是不承認耶穌是基督,

就是降低耶穌至高 神的身分;<u>猶太</u>教視耶穌為有魅力的<u>猶太</u>宗教改革者,但不是彌賽亞或 神;伊斯蘭教 否認耶穌的 神性,把耶穌視為阿拉的重要先知之一.

約翰福音 14:6-7(經文八),相信耶穌基督是唯一的道路、真理、和生命,我們在彼此切實相愛的教會生活中,必須要共同持守這個真理,斷然拒絕其他不認耶穌為基督的信仰和教導.這樣的態度不是狹隘的,而是使徒們所傳承給我們忠於耶穌基督,並祂釘十字架的福音的教導.當我們每一次集體認信「使徒信經」的時候,聖靈幫助我們重申我們所信的、明白我們所信的、持守我們的所信的,我們一同宣認三一真神,宣認耶穌為基督、我們的 神、我們的救主、我們的君王.靈性軟弱的肢體不但被堅固,我們也守護教會的信仰純潔.使得在我們當中的敵基督者,會無所遁形、無計可施而逃之天天.《使徒信經》:「我信上帝,全能的父,創造天地的主;我信我主耶穌基督,上帝獨生的子;因聖靈感孕,由童貞女馬利亞所生,在本丟彼拉多手下受難,被釘於十字架,受死,埋葬;降在陰間;第三天從死人中復活;升天,坐在全能父上帝的右邊;將來必從那裡降臨,審判活人死人.我信聖靈;我信聖而公之教會;我信聖徒相通;我信罪得赦免;我信身體復活;我信永生.阿門.」因為耶穌我們的君王將要再來,所以 神的兒女應當持守真理.

結語:

因為耶穌我們的君王將要再來,所以 神的兒女應當宣認耶穌是基督.我們所信的耶穌,不是基督教的老大、不是我們有需要才找的可愛爺爺、更不是這世上許多宗教所描述的模糊概念或歷史人物.祂是基督,是 神的兒子,是我們的救主,並且祂將要再來.做為 神的兒女,我們必須警醒,因為敵基督者已經出現,他們在教會內外興起、歪曲福音、否認基督.我們也必須持守真理,因為 神已經賜給我們聖靈,使我們可以明白祂的話,認識耶穌是基督.在這個時代,真理被動搖、人心容易迷失,但 神的話語永不改變.但願我們都能在信仰上站立得穩,不被虛假的教導迷惑,也不隨波逐流,而是緊緊依靠聖靈的帶領,持守從起初已經賜給了我們的純正信仰.求 神幫助我們,使我們不僅自己認耶穌為基督,更能夠在這個世界上為祂做見證,帶領更多人來認識這位又真又活的救主.